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Ενιαύσιο μνημόσυνο του μακαριστού 
Μητροπολίτου Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κυρού ΝΙΚΟΔΗΜΟΥ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Επί τη συμπληρώσει έτους από της προς Κύριον εκδημίας του μακαριστού 
Μητροπολίτου Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κυρού ΝΙΚΟΔΗΜΟΥ, ο οποίος 
σημειωτέον εκοιμήθη την 16η Σεπτεμβρίου 2012, η Ιερά μας Μητρόπολις με 
απόφαση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. ΘΕΟΚΛΗΤΟΥ ετέλεσε 
πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία και πάνδημο Ιερό Μνημόσυνο στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Στεφάνου Αρναίας την Κυριακή μετά την Ύψωση 
του Τιμίου Σταυρού, 15η Σεπτεμβρίου ε.ε., υπέρ αναπαύσεως της μακαρίας ψυχής 
του.

Για το σκοπό αυτό την παραμονή του Ιερού Μνημοσύνου, Σάββατο 14η 
Σεπτεμβρίου ε.ε. και μετά την Ακολουθία του Εσπερινού και των Χαιρετισμών του 
Τιμίου Σταυρού, ο σεπτός ποιμενάρχης μας κάλεσε τον ευσεβή Λαό και σύσσωμο 
το Εκκλησίασμα με επικεφαλής τον Ιερό Κλήρο μετέβη όπισθεν του Ιερού Ναού του 
Αγίου Στεφάνου, όπου και ο τάφος του κοιμηθέντος πολυσεβάστου Ιεράρχου, και 
ετελέσθη «τρισάγιον», ως η Εκκλησία ορίζει, αφού προηγουμένως ο Επίσκοπός μας 
δι’ ολίγον –εις το κήρυγμά του περί του Τιμίου Σταυρού– παρουσίασε και την 
προσωπικότητα του προκατόχου του.

Την επομένη ημέρα ετελέσθη ο Όρθρος και ακολούθησε η πολυαρχιερατική Θεία 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/09/elimage13.png


Λειτουργία, της οποίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μιλήτου κ. 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ και συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κασσανδρείας 
και Πολυγύρου κ. ΝΙΚΟΔΗΜΟΣ, ο Πανιερώτατος Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος κ. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ, έξαρχος του Παλαιφάτου Πατριαρχερίου Ιεροσολύμων στην Τουρκία, ο 
οποίος είναι χειροτονία του μακαριστού ΝΙΚΟΔΗΜΟΥ και διακόνησε στην Ιερά μας 
Μητρόπολη και φυσικά ο ποιμενάρχης μας κ. ΘΕΟΚΛΗΤΟΣ,, ο οποίος και 
προσεκάλεσε τους ως άνω Ιεράρχες να μετάσχουν στις Ιερές Ακολουθίες του 
ετησίου Μνημοσύνου του προκατόχου του.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ωμίλησε εκτενώς περί του αοιδίμου 
Ιεράρχου και της κατά Χριστόν βιοτής του ο άμεσος συνεργάτης του και Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς μας Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης π. Ιγνάτιος 
Ριγανάς, ο οποίος και συνεκίνησε το πολυπληθές εκκλησίασμα, που από πρωΐας 
προσήλθε για να τιμήση τον αείμνηστο Δεσπότη του.

Ο ομιλητής με γλαφυρότητα, πλήθος στοιχείων και καίριων αναφορών έπλεξε το 
εγκώμιο του κοιμηθέντος. Ωμίλησε για την απλότητα της ζωής, την λιπαρά 
μόρφωση, την ασκητικότητα και το φιλακόλουθο του Ιεράρχου, περιέγραψε τον 
μέχρι της κοιμήσεώς του άμετρο σεβασμό του προς την Κυρία Θεοτόκο και την 
ιεροπρέπεια του μεταστάντος. Ζωγράφισε τους αγώνες του για την λειτουργική 
αναμόρφωση και πνευματική ανακαίνιση της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, τις 
προσπάθειές του να στελεχώση με πρόσωπα άξια τον Ιερό Κλήρο, σημείωσε την 
ίδρυση πνευματικών κέντρων, ιδρυμάτων και την ανέγερση πλειάδος Ιερών Ναών 
από τον αείμνηστο ΝΙΚΟΔΗΜΟ, ως και την ίδρυση νέων Ιερών Μονών. Από καρδιάς 
παρουσίασε τον πόνο και τα δάκρυα του Δεσπότη κατά την φοβερή πυρκαϊά του 
Μητροπολιτικού Ιερού Ναού του Αγίου Στεφάνου και τις τιτάνιες προσπάθειες και 
τους αγώνες του να αναστήση το ιερό παλλάδιο τούτο εκ τέφρας και να το φθάση 
στην σημερινή του μεγαλοπρέπεια. Το φιλάνθρωπο του αγίου Γέροντος επίσης 
επεσήμανε ο ομιλητής και την αγάπη του για την νεολαία, ως και την παροιμιώδη 
φιλεξενία του και την αγάπη του για τους κληρικούς του.

Εν συνεχεία ανεφέρθη στο εξαιρετικό γεγονός ότι η αγία ένδοξος 
νεοπαρθενομάρτυς Ακυλίνα τον αξίωσε λίγο προ της κοιμήσεώς του με θαυμαστό 
τρόπο να προσκυνήση το Ιερό της Λείψανο στο κρεββάτι του πόνου, κάτι που ήταν 
δακρύβρεκτος παράκληση και διακαής πόθος του Γέροντος προς τη χάρη της. Και 
έκλεισε την ομιλία του με λεπτομέρειες από τις τελευταίες του στιγμές, οπότε 
ήρεμος και γαλήνιος παρέδωκε το πνεύμα του στον Κύριο, προετοιμασμένος, 
καθαρός στην καρδιά και εφοδιασμένος με τη χρίση του Ιερού Ευχελαίου και την 
μετάληψη των Αχράντων Μυστηρίων.

SAM 0481Ο Λαός με επικεφαλής τον Δήμαρχο Αριστοτέλη κ. Χρήστο Πάχτα, τους 



αντιδημάρχους, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου, Δημοτικούς Συμβούλους και 
διευθυντές κρατικών υπηρεσιών απέδωσε τη νενομισμένη τιμή και οφειλετική 
αναγνώριση των κόπων του πολιού Ιεράρχου για τον τόπο.

Άκρως συγκινητική και τιμητική για την τοπική Εκκλησία η συμμετοχή στις 
Ακολουθίες του εντιμοτάτου αδελφού του αειμνήστου Μητροπολίτου κ. Ιωάννου 
Αναγνώστου, της εριτίμου συζύγου του κ. Περσεφόνης και του εκλεκτού τους υιού 
και ανεψιού του Δεσπότη κ. Στρατή Αναγνώστου, διακεκριμένου ιστορικού και 
επιτυχημένου συμβούλου φιλολόγων.

Μετά τη Θεία Λειτουργία Αρχιερείς, Ιερείς και Διάκονοι, Ιεροψάλται και σύμπας ο 
Λαός ετέλεσαν τρισάγιο στον υψηλό κεκοιμημένο επί του τάφου του. Η όλη εικόνα 
έδιδε την εντύπωση θρήνου Μεγάλης Παρασκευής και πράγματι άξιζε τον κόπο για 
ένα Δεσπότη που άξια διακόνησε τον Θεό και τίμησε τον Λαό Του.

Παρετέθη ευθύς αμέσως δεξίωσις μεν προς τιμήν του Ιεράρχου σε όλον τον Λαό, 
στους δε οικείους του, στους προσκληθέντας Αρχιερείς, τους άρχοντες, τον Ιερό 
Κλήρο, τους ιεροψάλτες και τους αμέσους συνεργάτες του αειμνήστου τράπεζα 
από την Ιερά μας Μητρόπολη στο μεγάλο χώρο δεξιώσεων του Μητροπολιτκού 
Μεγάρου, που σημειωτέον αποτελεί κόσμημα για την Αρναία και όχι μόνον και 
φυσικά είναι λαμπρό έργο του εκλιπόντος μεγάλου πνευματικού μας πατρός 
ΝΙΚΟΔΗΜΟΥ.

Η μνήμη του αγία, αγήρως και αιώνια. Καλόν Παράδεισο!
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